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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 16037 posła Piotra Glińskiego z 30 marca 2026 roku 
w sprawie postępowania likwidacyjnego prowadzonego w TVP S.A. w likwidacji, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonuje prawo głosu z należących do Skarbu 
Państwa akcji spółki pod firmą: TELEWIZJA POLSKA Spółka Akcyjna w likwidacji z siedzibą 
w Warszawie (dalej; „spółka/TVP”), tj. działa jako Walne Zgromadzenie. Mając na uwadze 
przepisy ustawy z 29 grudnia 1992 roku o radiofonii i telewizji, Walne Zgromadzenie
nie ma podstaw do ingerowania w sprawy programowe. Kompetencje Walnego 
Zgromadzenia w kwestiach pozaprogramowych zostały ściśle określone przepisami prawa 
i regulacjami statutowymi. Ponadto Walne Zgromadzenie z 18 stycznia 2024 roku określiło 
zasady prowadzenia likwidacji przez likwidatora TVP.

27 grudnia 2023 roku Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie spółki powzięło uchwałę 
w sprawie rozwiązania spółki (TVP została postawiona w stan likwidacji). 

Zwyczajne Walne Zgromadzenie z 26 lutego 2025 roku powzięło uchwałę w sprawie:

 zatwierdzenia bilansu otwarcia likwidacji spółki sporządzonego na 27 grudnia 
2023 roku,

 rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego spółki za okres 
sprawozdawczy od 1 stycznia 2023 roku do 26 grudnia 2023 roku,

 rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego spółki za okres 
sprawozdawczy od 27 grudnia 2023 roku do 31 grudnia 2023 roku, 

a Zwyczajne Walne Zgromadzenie z 12 listopada 2025 roku powzięło uchwałę w sprawie:

 rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego spółki za okres 
sprawozdawczy od 1 stycznia 2024 roku do 31 grudnia 2024 roku.

Walne Zgromadzenie nie zatwierdzało planu likwidacji, natomiast kwestie związane 
ze sprawozdaniem likwidacyjnym reguluje przepis art. 476 ustawy z 16 września 2000 roku 
Kodeks spółek handlowych. Należy przy tym zaznaczyć, że wszystkie czynności związane 
z likwidacją wymagające podjęcia decyzji przez Akcjonariusza wykonywane są zgodnie 
z przepisami obowiązującego prawa i w terminach w nich wskazanych. 

Działalność podstawowa TVP została utrzymana w związku z obowiązującymi spółkę 
aktami prawnymi oraz innymi dokumentami, do których sporządzenia została zobligowana 
spółka (np. karta powinności, plany programowo-finansowe) oraz zobowiązaniem Walnego 
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Zgromadzenia do utrzymania wartości akcji co najmniej na tym samym poziomie. 
Uwzględniając obecny status spółki (likwidacja), TVP realizuje ustawowy obowiązek i ponosi 
koszty zadań określonych w art. 21 ustawy z 29 grudnia 1992 roku o radiofonii i telewizji – 
realizuje misję publiczną.

Jednocześnie informuję, że podział czynności pomiędzy Ministra, Sekretarzy Stanu, 
Podsekretarzy Stanu i Dyrektora Generalnego są regulowane każdorazowo zarządzeniem 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Ww. dokumenty są publikowane w Dzienniku 
Urzędowym Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego (dostępne także online 
na stronie BIP MKiDN).

Odnosząc się do pozostałego zakresu przedmiotowej interpelacji, Ministerstwo Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego, z uwagi na fakt, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa 
poruszone w niej sprawy należą do kompetencji likwidatora, wystąpiło do TVP 
o stanowisko, które przedkładam w załączeniu (pismo nr TVP/BSK-LS/072-77/2026 (149) 
z 22 maja 2026 roku).

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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